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ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Μετακίνηση   ιατρών  από το Βενιζέλειο Νοσοκομείο του Ηρακλείου της Κρήτης 
για να καλυφθούν τα αντίστοιχα κενά στο υποστελεχωμένο Νοσοκομείο του 
Ρεθύμνου»

Κύριε Υπουργέ,

Σε έκτακτη ανάγκη βρίσκονται αρκετά νοσοκομεία στην Κρήτη και ενδεικτική εικόνα  αυτής  της
κατάστασης  είναι   η  μετακίνηση  γιατρών  από  τις  Παθολογικές  Κλινικές  του  Βενιζέλειου
Νοσοκομείου  του  Ηρακλείου,  προκειμένου  να  καλυφθούν  τα  πολυάριθμα  κενά  στο
υποστελεχωμένο  Νοσοκομείο  του  Ρεθύμνου.  Σύμφωνα με  σχετικά  δημοσιεύματα,  υπάρχει
κίνδυνος  παραιτήσεων  από  γιατρούς  στο  Βενιζέλειο  και  ήδη,  καταβάλλεται  μεγάλη
προσπάθεια, ώστε να μεταπειστούν και να αποτραπούν κάποιες παραιτήσεις. Η κατάσταση
είναι  τόσο  επείγουσα,  που  εκπρόσωποι  των  επιστημονικών  φορέων  του  Βενιζέλειου
συνάντησαν  την  Εισαγγελέα  Ηρακλείου,  προκειμένου  να  την  ενημερώσουν  για  την
επικινδυνότητα  της  κατάστασης,  αλλά  και  για  τα  ένδικα  μέσα  που  σκοπεύουν  να
χρησιμοποιήσουν. Υποστήριξαν, ενώπιόν της, πως ο κίνδυνος για σοβαρή υγειονομική κρίση
στα νοσοκομεία του νησιού, εν μέσω θέρους και αδειών, είναι πολύ  μεγάλος.

Σε σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε η ως άνω Τριμελής Επιτροπή Ιατρών, επισημαίνεται ότι,
οι επιλογές της διοίκησης του Βενιζέλειου και της 7ης ΥΠΕ δημιουργούν κίνδυνο κατάρρευσης
των ταλαιπωρημένων Παθολογικών κλινικών του  εν  λόγω νοσοκομείου.  Ήδη,  δε,  εδώ και
πολλούς μήνες, οι ιατροί των Παθολογικών κλινικών υπερβαίνουν το ασφαλές όριο εφημεριών
που προβλέπει ο νόμος, προκειμένου να βγαίνουν τα προγράμματα εφημέρευσης, ζητώντας,
μάλιστα, βοήθεια από ιατρούς άλλων τμημάτων. Επίσης, ενώ προσπαθούν να συνέλθουν από
την  τρικυμία  της  πρόσφατης  «πανδημίας»  και  να  επαναφέρουν  λειτουργίες  που  είχαν
ανασταλεί,  να  ξανανοίξουν  κλειστά  ιατρεία  και  να  ξανασχεδιάσουν   δραστηριότητες  και
εκπαιδευτικές διαδικασίες, που έχουν μείνει πίσω, η διοίκηση του Βενιζέλειου, σε συνεργασία
με την διοίκηση της 7ης ΥΠΕ, «εντέλλουν» τους παθολόγους των Παθολογικών κλινικών του
Βενιζέλειου, να κάνουν ένα σημαντικό αριθμό εφημεριών στο νοσοκομείο Ρεθύμνου, όπου εδώ
και πολύ καιρό, έχει στεφθεί με αποτυχία η εξεύρεση ουσιαστικής λύσης στο πρόβλημα της
επαρκούς στελέχωσης της εκεί Παθολογικής. Αντίθετα, οι ιατροί του Βενιζέλειου: «καλύπτουν
περιστασιακά  το  πρόβλημα», ως  «περαστικοί»  ιατροί,  λειτουργώντας  υπό  συνθήκες  που
εγκυμονούν κίνδυνο για την υγεία  των πολιτών,  ενώ, εκτίθενται  και  οι  ίδιοι  σε ανασφαλείς
συνθήκες εργασίας. 
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Οι  αποφάσεις  αυτές,  αντί  να  βοηθήσουν  το  Νοσοκομείο  Ρεθύμνου,  βεβαιότατα,  θα
αποδιοργανώσουν  τις  Παθολογικές  του  Βενιζέλειου.  Οι  υπηρετούντες  παθολόγοι  στο
Βενιζέλειο, γνωρίζοντας την προσφορά που έχουν πραγματοποιήσει στην Δημόσια Υγεία του
Ηρακλείου, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, με υπέρβαση του εαυτού τους, αντί να δεχθούν την
αναγνώριση, αντιμετωπίζονται με απαξίωση, ακόμα και με χλευασμό. Είναι ορατός ο κίνδυνος,
αν  οι  εν  λόγω  Παθολόγοι  εξωθηθούν  σε  παραίτηση,  να  δημιουργηθεί  μη  αναστρέψιμη
κατάσταση  κατάρρευσης  στο  Βενιζέλειο.  Θέση  στο  φλέγον  ζήτημα  πήρε  και  ο  Ιατρικός
Σύλλογος του Ηρακλείου, ο οποίος, με ανακοίνωσή του:  «κρούει τον κώδωνα του κινδύνου»
προς  τους  αρμόδιους  φορείς,  αφού  επισημαίνει  τα  νέα  προβλήματα,  που  είναι  εξαιρετικά
πιθανό  να  προκύψουν  και  στα  δύο  νοσοκομεία  από  τις  μετακινήσεις  των  ιατρών.
Συγκεκριμένα,  αναφέρεται  ότι:  «δημιουργείται  ο  κίνδυνος να ναρκοθετηθεί  και  η  λειτουργία
γενικότερα των Παθολογικών Κλινικών, καθώς υπάρχει ο κίνδυνος και για παραιτήσεις ιατρών
και  για άγονες προκηρύξεις  στο μέλλον, λόγω της πρακτικής των συνεχών μετακινήσεων»,
ενώ, παράλληλα, δίδεται ιδιαίτερη έμφαση και στην αντιμετώπιση των περιστατικών και στον
κίνδυνο που τίθεται για την υγεία των ασθενών. Περαιτέρω,  ο Ιατρικός Σύλλογος Ηρακλείου
υπογραμμίζει ότι: «Το πρόβλημα στελέχωσης του ΕΣΥ καθίσταται ολοένα και σοβαρότερο και
υπάρχει κίνδυνος να οδηγήσει σύντομα στην κατάρρευση κλινικών».

Οι γιατροί  του Βενιζέλειου κάνουν ιδιαίτερη αναφορά στην Παθολογική κλινική του τοπικού
νοσοκομείου του Ρεθύμνου, η οποία, όπως λένε:  «λειτουργεί εικονικά», με μετακινούμενους
γιατρούς, που δουλεύουν εξοντωτικά ωράρια. Προβλέπεται, τελικά, ως φαίνεται, πως θα μείνει
η  Κρήτη  με  ένα  νοσοκομείο  αναφοράς  (ΠΑΓΝΗ)  και  τα  υπόλοιπα  θα  μετατραπούν  σε
εφημεριακά κέντρα. Επίσης,  η  πλήρης ηθική, επιστημονική και εργασιακή απαξίωση των
ιατρών στο Βενιζέλειο, δεν αφήνει καμία άλλη επιλογή σε πολλούς από  αυτούς, πέρα από την
παραίτηση για να διαφυλάξουν στοιχειωδώς την αξιοπρέπεια τους. Η μέχρι τώρα, δε, εμπειρία
έχει δείξει, πώς οι μετακινήσεις ιατρών, ως τακτική κάλυψης κενών στην στελέχωση, καταλήγει
με  μαθηματική  ακρίβεια  στην  υποβάθμιση  και  στο  κλείσιμο  τμημάτων  νοσοκομείων.  Η
Παθολογική  κλινική  του  Νοσοκομείου  Ρεθύμνου  λειτουργεί  εικονικά  και  επί  της  ουσίας,
βρίσκεται σε μια κατάσταση χειρότερη από το κλείσιμο, αφού η ΥΠΕ και η διοίκηση του ως
άνω  νοσοκομείου,  για  καθαρά  επικοινωνιακούς  λόγους,  επιχειρούν  να  αποκρύψουν  με
ποικίλες μεθοδεύσεις την αλήθεια που βιώνουν με τραγικό τρόπο, όσοι έχουν την ατυχία να
”νοσηλευτούν” στην εν λόγω κλινική, κάτω από αυτές τις συνθήκες.

Η Παθολογική κλινική του Νοσοκομείου του Ρεθύμνου, λοιπόν, «λειτουργεί» πια αποκλειστικά
με μετακινούμενους ιατρούς, που έχουν εξαναγκαστεί  να δουλέψουν, ακόμη και σε 48ωρη
εφημερία, όπου ο ένας παραδίδει στον άλλο μια κλινική, που ουσιαστικά, δεν γνωρίζει, ενώ,
καλείται, παράλληλα, να συνδράμει στο ΤΕΠ και σε άλλες κλινικές του ως άνω νοσοκομείου.
Παράλληλα, οι λιγοστοί εξουθενωμένοι ειδικευόμενοι ιατροί του Νοσοκομείου του Ρεθύμνου θα
είναι  σύντομα  παρελθόν,  όπως  και  οι  αγροτικοί  ιατροί  στην  περιοχή.  Μόνον  αντικίνητρα
υπάρχουν,  πλέον, για τους νέους γιατρούς, οι οποίοι, θα μείνουν μακριά από το Νοσοκομείο
Ρεθύμνου για να μην γίνουν οι  αποδιοπομπαίοι τράγοι  ενός συστήματος που διαλύεται.  Η
διάλυση της Παθολογικής κλινικής,  σε συνδυασμό με το μαρτυρικό ΤΕΠ του Νοσοκομείου
Ρεθύμνου (όπου γίνεται πόλεμος, καθημερινά) και η επικείμενη κατάρρευση της χειρουργικής
κλινικής,  που  υπολειτουργεί,  έχουν  οδηγήσει  σε  σοβαρή  υποβάθμιση  των  παρεχόμενων
υπηρεσιών  Υγείας,  πρωτόγνωρη  για  το  Νοσοκομείο  του  Ρεθύμνου,  με  αποτέλεσμα  να
κινδυνεύουν ζωές.



Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,    

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε, άμεσα, ώστε να σταματήσουν οι ως άνω αναφερόμενες
μετακινήσεις  ιατρών  από  το  Βενιζέλειο  Νοσοκομείο  του Ηρακλείου της  Κρήτης  για  να
καλυφθούν κενά θέσεων ιατρών στο υποστελεχωμένο Νοσοκομείο του Ρεθύμνου;

2.  Σκοπεύετε να προχωρήσετε άμεσα σε γενναία αύξηση στους μισθούς των υγειονομικών
υπαλλήλων  και  να  θεσπίσετε,  επιτέλους,  ειδικά  κίνητρα  παραμονής  των  υγειονομικών
υπαλλήλων στην ελληνική περιφέρεια;

3.  Θα  πραγματοποιηθεί  άμεσα  προκήρυξη  για  το  σύνολο  των  κενών  οργανικών  θέσεων
ιατρών και υγειονομικών, τόσο στο νοσοκομείο του ΕΣΥ στο Ρέθυμνο, όσο και στο Βενιζέλειο
Νοσοκομείο του Ηρακλείου της Κρήτης, αλλά και στα υπόλοιπα της ελληνικής περιφέρειας;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ




